

户籍制度改革推出时间表

2020年形成新型户籍制度

据新华社北京12月17日电 党的十八届三中全会关于“加快户籍制度改革”的部署,受到社会高度关注。加快户籍制度改革的重点和难点在哪里?需要把握哪些原则?有没有路线图和时间表?就这些热点问题,记者日前专访了公安部副部长黄明。

户籍改革重点

这次户籍制度改革与有关领域改革统筹推进,涉及的面之广、人员之多、力度之大,都是前所未有的。

加快户籍制度改革,重点是要通过调整完善户口迁移政策,促进有能力在城镇稳定就业和生活的常住人口有序实现市民化,主要任务是解决已经转移到城镇就业的农业转移人口落户问题,稳步提高户籍人口城镇化水平,稳步推进城镇基本公共服务常住人口全覆盖。

户籍改革难点

改革开放以来,户籍制度改革一直在进行,也取得了一定成效,许多地方进行了积极有效的探索,积累了宝贵的经验,但一些深层次矛盾和问题还没有解决,集中体现在三方面:

一是户籍上附着的利益较多,需要逐步剥离。户籍管理制度本身的改革并不复杂,核心的问题在于许多公共服务和社会福利政策与户籍挂钩,而且形成的时间久,涉及的领域多,协调的难度大,需要配套改革、协力攻坚。

二是城乡之间、地区之间、城市之间的差别较大,需要合理引导。直辖市、副省级城市、省会城市和东部城市资源优势明显,吸引大量流动人口聚集。这些城市普遍人口增长与资源、环境矛盾加剧,环境污染、交通拥堵等“城市病”问题比较严重,承载压力较大。中小城市和小城镇发展空间广阔、潜力很大,但产业支撑和公共服务功能还需要一个发育的过程,吸引人口集聚的能力不足。这就需要加强政策引导、产业引导和观念引导,加快产业布局调整,加快发展中、小城市,有重点地发展小城镇,增强中小城市产业承接能力,以就业带动促进人口集聚,引导人口就地就近转移就业,逐步实现人口的合理均衡分布。

三是各类群体的诉求不同,需要统筹兼顾。户籍制度改革涉及千家万户,事关广大人民群众的切身利益,各类群体高度期待且诉求多元,

需要充分尊重并统筹兼顾好不同群体的利益诉求,突出重点、兼顾一般、分类分步有序推进,最大限度地释放改革红利,维护好最广大人民群众的合法权益。

户籍改革原则

当前,加快户籍制度改革,必须把握一些重要原则:一要尊重意愿。要坚持以人为本,充分尊重群众自主选择,群众要不要进城、进哪个城、何时进城,都要让群众自主选择,不能把农业转移人口“拉进城”“被落户”。要逐步提高基本公共服务水平,切实保障农业转移人口及其他常住人口合法权益。二要分类实施。国家层面做出政策安排、明确总体要求,由各地根据不同地区资源环境综合承载能力和发展潜力,因地制宜制定具体办法,并向全社会公布,让农业转移人口及其他常住人口了解不同城市的落户条件,合理安排自己的未来,给家庭稳定的预期和希望。三要有序推进。要立足于我国正处于社会主义初级阶段和人口大国的基本国情,遵循城镇化发展规律,优先解决存量,有序引导增量。既要积极、又要稳妥、更要扎实,不刮风、不冒进、不搞运动。

户籍改革时间表

按照党中央、国务院的部署要求,公安部会同国家发改委等12个部门组成工作班子,在广泛深入调查研究 and 总结各地经验的基础上,研究提出了具体的政策措施,形成了《关于加快推进户籍制度改革的意见》稿,并由6个部门负责同志带队组成工作组,分赴东中西部部分省市区听取意见。目前,正在根据中央城镇化工作会议精神和各地意见对《意见》稿作进一步修改完善。总的考虑是,整个户籍制度改革工作要遵循规律、因势利导、统筹推进、有序推进,确保取得好的效果。待报中央审批和部署后,我们将会同有关部门抓好组织实施,由各地因地制宜研究制定差别化的落户政策和实施方案。

加快户籍制度改革的进程,要与全面建成小康社会相适应,与推进新型城镇化进程相一致。具体到户籍制度本身,到2020年,要基本形成以合法稳定住所和合法稳定职业为户口迁移基本条件、以经常居住地登记户口为基本形式、城乡统一、以人为本、科学高效、规范有序的新型户籍制度。

我国在珠江口海域 钻获高纯度“可燃冰”

据新华社北京12月17日电 (记者 王立彬)国土资源部17日宣布,我国海洋地质科技人员在广东沿海珠江口盆地东部海域首次钻获高纯度天然气水合物(俗称“可燃冰”)样品并通过钻探获得可观控制储量。

据国土资源部地质调查司副司长车长波介绍,此次发现的天然气水合物样品具有埋藏浅、厚度大、类型多、纯度高特点。通过实施23口钻探井,控制天然气水合物分布面积55平方公里,将天然气水合物折算成天然气,控制储量1000亿立方米~1500亿立方米,相当于特大型常规天然气规模。

据介绍,1立方米天然气水合物分解后可生成约164立方米~180立方米天然气,作为一种高效清洁能源,可燃冰被誉为21世纪的绿色能源。

“死刑保证书案”当事人 李怀亮获国家赔偿98万元

新华社郑州12月17日电 (记者 双瑞)17日上午,河南省平顶山市中级人民法院根据《中华人民共和国国家赔偿法》的相关规定,对“死刑保证书案”当事人李怀亮申请国家赔偿一案做出国家赔偿决定:赔偿李怀亮被限制人身自由4282天的赔偿金78.08227万元,精神损害抚慰金20万元;驳回李怀亮的其他赔偿请求。

2001年8月2日夜,河南省平顶山市叶县湾李村一13岁女孩在村北河堤遇害,同村村民李怀亮因当晚曾在案发现场附近经过而成嫌疑对象。8月5日、6日,叶县公安局连续两天对李怀亮留置盘问,8月7日对李怀亮刑事拘留,9月13日李怀亮被逮捕。

此后数年间,该案历经七审三判,均因“事实不清,证据不足”被上级法院发回重审。2004年5月,平顶山中院在证据不足、争议较大的情况下,为了避免被害人家属上访,与其约定尽量判李怀亮死刑,该案也因此被称为“死刑保证书案”。

在社会界的关注下,2013年4月25日,平顶山中院再次开庭审理该案,认定李怀亮犯故意杀人罪证据不足,判决宣告李怀亮无罪,不承担民事赔偿责任。被关押了12年的李怀亮当庭释放。

判决宣告后,李怀亮提出国家赔偿申请共计380.1247万元,包含限制人身自由赔偿金及精神损害抚慰金、医疗费、护理费、误工费、房屋修理费、异地生活安置费、家人12年的奔波费等14项赔偿、补偿请求。

平顶山中院依法进行审查后认为,李怀亮因涉嫌故意杀人被限制人身自由,先后被判处死刑、死缓,后宣告无罪,实际被限制人身自由4282天。按照最高人民法院公布的2013年国家赔偿标准,侵犯公民人身自由权每日赔偿182.35元,赔偿其被限制人身自由赔偿金78.08227万元。

根据李怀亮被羁押时间、工作生活所受到的影响,结合当地经济社会发展状况及平均生活水平,酌定精神损害抚慰金20万元。对李怀亮提出的其他请求,因不属于国家赔偿法规定的赔偿范围,不予支持。



上海动物园:老虎咬死饲养员

这是上海动物园繁殖场内饲养的老虎。17日,记者从上海绿化市容管理部门核实,10时30分许,上海动物园繁殖场发生了华南虎咬死饲养员意外事故。目前上海绿化市容局已经派出有关人员到现场处置,经现场法医证实,该饲养员已经确认死亡。事故原因正在进一步调查中。(新华社发)

中央经济工作会议解读之三

百姓关切将成改善民生重要着力点

中央经济工作会议提出,着力做好保障和改善民生工作是明年经济工作的主要任务之一。保民生是一项长期工作,没有终点,只有连续不断的新起点。会议传递出怎样的民生新讯息?

“16字思路”彰显以改革促民生改善

“全面小康是全体人民的小康,只有充分关注中低收入人口基本生活,切实加强底层群众生活保障,才能实现经济、社会同步发展。”亚洲开发银行中国代表处高级经济学家庄健说。

守住底线,仍然是明年保障和改善民生的重要内容。中央经济工作会议提出,要继续按照“守住底线、突出重点、完善制度、引导舆论”的思路,统筹教育、就业、收入分配、社会保障、医药卫生、住房、食品安全、安全生产等,切实做好改善民生各项工作。

“经济发展是为了人能更好地发展,经济增长的同时需要把保障民生放到更高的高度。保障和改善民生的16字思路,包含的信息很多。”上海大学社会学系教授顾骏说。

顾骏表示,守住底线,是符合当前国情的,也是适度的,保民生不能搞跨

越式发展,不能把标准定太高,要切实加强底层群众生活保障;突出重点,则是回应百姓最迫切需求;完善制度,是为了守住底线不掉下来,以改革促进民生改善。

聚焦就业、住房,织密保障民生安全网

就业是民生之本,生计问题解决了,需要兜底的人也会减少。数据显示,2014年应届高校毕业生人数将超过今年,预计将达到727万,明年大学生就业形势将更加严峻。

对此,中央经济工作会议明确提出,把做好就业工作摆到突出位置,重点抓好高校毕业生就业和化解产能过剩中出现的下岗再就业工作。

“高校毕业生是宝贵的人力资源,国家很关注他们的就业问题。”人力资源和社会保障部国际劳动保障研究所所长莫荣说,解决大学毕业生就业问题需要加强公共服务平台建设,同时还要调整教育结构,高校专业设置要与实际产业需求相结合。

住房问题,是织就保障民生安全网的重要一环,近年来实施的棚户区改造工程使许多老百姓从“忧居”搬入

“宜居”。如何让更多的百姓住得起、住得好?从保障性住房到特大城市住宅用地,会议都有明确要求。会议提出,努力解决好住房问题,探索适合国情、符合发展阶段特征的住房模式,加大廉租住房、公共租赁住房等保障性住房建设和供给,做好棚户区改造。特大城市要注重调整供地结构,提高住宅用地比例,提高土地容积率。

清华大学政治经济学研究中心主任蔡继明说,在这些年我国土地供给整体结构中,工业用地比重一直较高,住宅用地比重较低,这也是拉动房价上涨的一个重要原因,成为农民工、外来人员进城的重要障碍,一定程度上阻碍了城市化进程。从总量上加大住宅用地供给,尤其是保障性住房的用地供给,有利于把房价控制在合理水平。

把百姓关切作为改善民生重要着力点

食品安全、生态环境等是老百姓反映强烈的民生问题,党中央、国务院将其作为改善民生的重要着力点,对大气污染防治、婴幼儿奶粉质量安全等做出了具体部署。

明年是落实这些措施的关键一年,

中央经济工作会议提出,更加注重农产品质量和食品安全,注重生产源头治理和产销全程监管。加大环境政策和保护生态的工作力度,投资力度、治理力度,加强区域联防联控,加强源头治理,把大气污染防治措施真正落到实处。

“这次将环境保护列为民生领域的一大重要任务,这非常必要和及时。”蔡继明说,这些年,我国环境保护的形势严峻,空气、水、土地等污染事件频发,百姓对环境质量、空气质量的要求越来越高,这些都是与百姓利益切身相关的事情,必须重视并尽快得到改善。

当前,我国基本公共服务存在着总量不足、分配不均的突出问题,优质医疗、教育等资源集中在大城市,而小城市、乡村资源严重匮乏。会议强调,加强基本公共服务体系建设,着力改善民生。会议提出,扎扎实实打好扶贫攻坚战,让贫困地区群众生活不断好起来,贫困地区要把提高扶贫对象生活水平作为衡量政绩的主要考核指标。

“民生保障,方向已明,措施已有,接下来最重要的是把这些措施真正落到实处,下大力气克服在实施过程中遇到的障碍,方能最终取得实效,让老百姓得到实实在在的好处。”顾骏说。

(据新华社北京12月17日电)

中纪委通报10起违反八项规定典型问题

据新华社北京12月17日电 中央纪委日前对10起违反中央八项规定精神的典型问题发出通报,分别是:黑龙江省委副秘书长付晓光因私公款消费,大量饮酒并造成陪酒人员“一死一伤”严重后果,经中央纪委常委会研究并报中央批准,给予付晓光留党察看一年处分,按程序免去其黑龙江省政府亚布力度假区领导小组常务副组长职务,由副省级降为正局级。

广西壮族自洽区水利厅党组成员兼区水文水资源局党组书记、局长魏文达铺张浪费办比赛及收受礼金等,受到撤销党内职务和行政撤职处分,违纪所得予以收缴。

陕西省宁陕县副县长叶庆春等人违规办理审批手续公款出国旅游,受到撤销党内职务和行政撤职处分,相关责任人受到党纪处分。

交通运输部综合规划司司长孙国庆用公款打高尔夫球、公款旅游,受到党内严重警告处分。

农业部中国水产科学研究院违规使用科研项目经费购买月饼发给职工,该院院长、党组副书记张显良受到行政警告处分,相关责任人受到党纪处分。

中粮肉食投资有限公司用公款给中粮集团领导和有关部门人员送中秋节礼,时任总经理江国金受到党内严重

警告处分,相关责任人受到党纪处分。中国建设银行湖北省分行党委副书记、副行长陈汉华等人违规公款宴请,受到党内警告处分,相关责任人受到党纪处分。

山西省太钢房地产开发有限公司党委书记、经理薛俊虎大办女儿婚宴收取礼金,受到撤销党内职务处分,被免去行政职务,违纪礼金予以收缴。

吉林省农村信用社联合社党委书记、纪委书记张诚谦等人会议期间违规饮酒、收送礼品,受到党内严重警告处分,相关责任人受到党纪处分。

广东省烟草专卖局违规购买豪华车辆,该局局长、总经理、党组书记户

春河受到行政警告处分,相关责任人受到党纪处分,超标车辆依据有关规定予以公开拍卖。

通报强调,元旦、春节将至,各级领导机关、领导干部要认真贯彻落实中央八项规定精神,坚决纠正“四风”,不折不扣地执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》《党政机关国内公务接待管理规定》以及中央纪委近期发出的有关严禁公款购买赠送贺年卡、烟花爆竹等年货节礼通知要求,令行禁止,带头正风肃纪,自觉接受监督。

今年以来,中央纪委已先后4次共对32起违反中央八项规定精神典型问题进行了通报。

分类广告 登声明公告 选《洛阳日报》 刊登范围:单位及个人证件遗失、印章丢失、注销公告、减资公告、合并公告、启事、通知等 电话:6330377 6330677 6330977 地址:唐宫西路36号唐宫大厦8楼(西工小商品市场东南侧) 洛阳唐宫西路36号唐宫大厦8楼(西工小商品市场东南侧) 电话:6330377 6330677

艾洛甲旅行社 海南双飞 5日游 2880元 电话:13698855871 18637933855 地址:西工区凯旋路30号 物流专栏 安徽全境 洛阳 ↔ 合肥 64545738 15137988116 电话:13698855871 18637933855 地址:西工区凯旋路30号 昆、大、丽双飞 6日游 1880元 电话:13698855871 18637933855 地址:西工区凯旋路30号

招生培训 洛阳市教育培训领军品牌 彩虹教育学校 艺术生文化课高考冲刺班 16年培训经历,100%过关 名师执教 小班授课 快速提分 地址:华阳校区(世纪华阳52栋3楼) 电话:60858881 1393993543 ● 语种障碍自测多动 15038625228 ● 调查服务 ● 追债急用钱找我 15838569953 ● 搬家大全 蚂蚁搬家 15003799668

汽车租赁 ● 众翔汽租,新车价优 63396899 ● 二手超市 ● 酒店宾馆办公家具 15978662875 ● 吊塔租赁 ● 六建大型吊塔出租 13598499518 ● 百业信息 招聘公告 洛龙区公务员小区业主委员会面向社会招聘物业公司,凡参加竞聘的物业公司需有独立法人资格有营业执照有二级及以上资质证书。报名时间:2014年1月2日到6日,地点:洛龙区公务员小区业委会办公室,开标时间:1月9日上午9时,地址:洛龙区会议中心,电话:69818212 15937908973

声明公告 谢九功户口本丢失,户号:豫准字第00900840号,声明作废。洛阳市洛投置业有限公司银行开户许可证丢失,核准号:J4930003008001,声明作废。黎涛与曹令令之女黎育含出生医学证明丢失,编号为L410117947,声明作废。洛阳市西工区唐四广场超市烟草专卖零售许可证丢失,许可证号:41030110929019,声明作废。洛阳市洛龙区灵保建材经销店税务登记证正本、副本丢失,证号:41032719831201003X0 1,声明作废。郭贺会计从业资格证丢失,证号为41030150000513 2,声明作废。

公告 尊敬的九鼎中和湾 四期业主,中和湾二号 地下车场将于2013年 12月21日8:30公开 排号,详情请咨询售楼 部65993111/222。 洛阳九鼎房地产有 限公司 姜从娃第二代身份证丢失,身份证号4103291969 07152540,签发日期为2005 年12月7日至2025年12月7 日,声明作废。 宜阳县锦屏镇高桥村民委员会科级经费收据丢失,收据 号码:0014483 至 0014500, 其中0014488 至 0014500为空白收据,声明作废。 王雯静与付炎飞之子付恒 恒出生医学证明丢失,编号:L4 11149836,声明作废。 李宝锋高等学校教师资格 证丢失,证号为200741001700 02946,声明作废。 过户声明 豫CDA222车购车人请你 自声明登报之日起10日内到车 管所办理过户手续。 洛阳市养猪行业协会银行 开户许可证丢失,核准号为 J49304100015,声明作废。 法人变更公告 河南鑫融基金控股有限 公司拟将法定代表人朱艳君变 更为李永安,特此公告。 声明 我公司以下车辆营运证丢 失,并退出营运市场(豫C) 52918、53083-3001、5766 3-3268、39165、50623、K01 3、62100-5298、5162、5526 9、56530-3057、62936-5 600。 洛阳二运吉利运输有限公司 更正:本报9月26日11版洛阳 二运吉利运输有限公司声明车 辆营运证注销更正为营运证丢 失,并退出营运市场。